

СЕКРЕТНО  
экз. № 2

Председателю Комитета Государственной  
безопасности Литовской ССР  
генерал-майору  
товарищу Ю.Ю.Петковичусу  
гор. Вильнюс

О Т Ч Е Т

о проделанной агентурно-оперативной работе  
Паневежского Городделя КГБ Литовской ССР по  
линии 2-го Управления

за 1980 года

Агентурно-оперативная деятельность Паневежского ГО КГБ  
Лит. ССР за отчетный период проводилась, исходя из требований  
ЦК КПСС, Советского правительства, руководящих приказов,  
указаний КГБ ССР и республики по надежному обеспечению  
безопасности нашей Родины.

С учетом обострения международного положения и особенностей складывающейся оперативной обстановки усилия оперативного состава направлялись на повышение мобилизационной готовности, бдительности и личной ответственности за своевременное и четкое выполнение предусмотренных приказами КГБ, решениями Коллегии и планами задач по борьбе с разведывательно-подрывной деятельностью спецслужб США, Англии, ФРГ и др. стран, а также антисоветских центров и эмигрантских организаций.

Проводились мероприятия по более эффективному использованию имеющейся агентуры, проверке, воспитанию и обучению, маневрированию ее возможностями и созданию конспиративных условий работы с ней. Приобретались новые агентурные позиции.

В личные планы работы были внесены соответствующие корректизы в связи с требованиями Указания КГБ СССР № 40-сс от 10 июня 1980 года, что позволило конкретизировать агентурно-оперативную деятельность на отдельных ее участках, более четко определить функциональные обязанности оперативного состава.

Во исполнение Указания КГБ ЛССР № 8-с от 19 октября 1979 года осуществлялись мероприятия по активизации борьбы с изменой Родине в форме бегства за границу и невозвращения на Родину.

Объект ДОН Индрасас, 1957 года рождения, слесарь-ремонтник Паневежского завода точной механики, до призыва в Советскую Армию за распространение антисоветских листовок был профилактирован. В период прохождения службы в армии на него было заведено ДОП за намерение бежать за границу и сбор сведений секретного характера с целью передачи их за рубеж. Кроме того, в армии объект проявлял себя как националист и антисоветчик. За вышеприведенное деяние Индрасасу было объявлено официальное предостережение и после демобилизации в 1978 году он вернулся на жительство в гор. Паневежис.

За отчетный период по делу на Индрасаса использовался агент "Оскарас" и доверенное лицо Мажилис. Объект по работе характеризуется положительно, считается хорошим специалистом, увлекается спортом и фотоделом. Каких-либо материалов, представляющих оперативный интерес, на него не поступило. Выявлены связи объекта, из числа которых намечается приобрести агента для более глубокого изучения Индрасаса.

Наквосас, 1960 года рождения, житель гор. Паневежис, неоднократно пытался перейти госграницу СССР. Проведена проверка Наквосаса. Последняя показала, что он является психически больным.

Другими сигналами на лиц, вынашивающих изменнические намерения, не располагаем.

Осуществлялись необходимые чайистские мероприятия в интересах возможной реализации или внесения исчерпывающей ясности по находящимся в производстве делам оперативного учета и сигналам.

По делу оперативной проверки с окраской "Измена Родине в форме шпионажа" проверяется "Ренегат", инженер-технолог Паневежского автокомпрессорного завода. Дело заведено на основании материалов, свидетельствующих о том, что "Ренегат" в декабре 1978 года в г. Кишиневе на территории выставки "Сельское хозяйство США" вступил в контакт с гидами и первым секретарем посольства США в Москве Кил Вильямом.

Проверкой установлено, что "Ренегат" в период с 14 по 20 декабря 1978 года находился в командировке в городах Житомире и Киеве.

"Ренегат" являлся агентом органов госбезопасности "Брейве", был завербован в 1976 году Особым отделом КГБ СССР войсковая часть 05773 и находился у них на связи. Контакты с американцами от оперработника объект скрыл. "Ренегат" работал начальником снабжения на заводе по ремонту авиатехники в/ч 36860. С октября 1979 года работает инженером-технологом Паневежского автокомпрессорного завода.

Кандидат на вербовку "Р", доверенные лица Гуделявичюс, Миленас характеризуют "Ренегата", как человека делового, скромного, уравновешенного. По работе "Ренегат" характеризуется положительно. Работая на автокомпрессорном заводе, "Ренегат" получает оклад ниже, чем на прежней работе. Он увлечен своей специальностью и не является человеком наживы. "Ренегат" хороший семьянин. Спиртными напитками не злоупотребляет.

Оперативный контакт с "Ренегатом", как агентом органов госбезопасности "Брейве", установлен нами в марте 1980 года. Сотрудничает с желанием, но инициативы не проявляет. На явки приходит аккуратно. На встречах чувствует себя свободно, вежлив и корректен. В разговоре сдержан. Рассказывает о себе, семье и

Сведения, сообщаемые "Брейве", подтверждаются другими источниками. Переписка "Ренегата" и его жены с марта 1980 года контролируется, однако, никаких данных из ОТО КГБ Лит. ССР не поступило.

Проверка объекта проводится в направлении выяснения, не используется ли он противником в преступных целях, не сообщает ли он сведения шпионского характера.

Нами подобран кандидат на вербовку "Р" /близкая связь "Ренегата"/. После полной проверки и изучения последнего будет решен вопрос о его вербовке.

В результате проверки и изучения "Ренегата" данных, заслуживающих оперативного интереса в отношении его получено не было.

В марте 1980 года заведено дело оперативной проверки по окраске "Измена Родине в форме оказания иностранному государству помощи в проведении враждебной деятельности против СССР" под кличкой "Клерк" на Калвудеас, 1945 года рождения, работающего электромонтером в Паневежских электросетях, жителя гор. Паневежис.

"Клерк" в 1976 году дважды посетил американскую выставку "Техника и жилище в США", которая проводилась в гор. Минске, где познакомился с женщиной, гидом выставки. Через некоторое время "Клерк" вторично поехал на выставку для встречи с этим гидом. "Клерк" с ней обменялись адресами, и он попросил, чтобы при возвращении в США иностранка передала привет его знакомому.

проживающему в гор. Нью-Йорке.

Агент сообщил, что "Клерк" по наследству из-за границы получил легковую автомашину и магнитофон японского производства. В 1973 году он посетил посольство США в Москве. Позднее "Клерк" ездил в японское посольство в гор. Москву, чтобы получить микросхему магнитофона.

Летом 1977 года "Клерк" пытался через своего знакомого Пингиса, намеревавшегося выезжать в Польшу по частным делам, переслать письмо в другую страну.

В 1978 году "Клерк" в гор. Вильнюсе встречался с родственниками, прибывшими из США в Литовскую ССР в качестве туристов.

В процессе работы по делу было установлено, что "Клерк" поддерживает обширнейшую переписку со многими инокорреспондентами, проживающими в разных странах. Изучает иностранные языки. "Клерк" в переписке со связями за границей применяет ухищрения.

Связь "Клерка", Кондратов, в ноябре 1979 года прибыл в Литву из гор. Караганда и устроился врачом санитарно-эпидемической станции порта Клайпеды. Проживая в Клайпеде, Кондратов восстановил переписку с жителями США, Италии, ФРГ и др. стран, которая содержит условный текст и представляет другой оперативный интерес. С отдельными иностранцами поддерживает переписку через граждан социалистических стран. Некоторые инокорреспонденты просят Кондратова быть более осторожным. Житель ФРГ Крокенбергер Леонград договорился с Кондратовым встретиться во время Олимпиады-80 в Риге.

Пытаясь завязать связь с Lo Chui Fot из Гонконга, Кондратов сообщил, что получил его адрес от "Клерка". С этим иностранцем, по данным службы "НК", переписывается "Клерк".

В 1980 году во время войсковых учений "Небо-80" от Кондратова за границу проследовало несколько открыток с признаками шпионских документов.

В июле 1980 года "Клерк" агенту рассказал, что его клаудеский друг Кондрашов говорил, что иностранцы ему высыпали вызов для поездки за границу, но он вызова не получил, поэтому Кондрашов попросил, чтобы вызов высыпал повторно. Иностранцы Кондрашову говорили, что для него за границей работу нашли бы.

Жена "Клерка" поддерживает переписку с Маурер Эстер, проживающей в Израиле, а также в апреле месяце сего года зафиксирован исходящий документ в Японию.

Установлено, что отец "Клерка" - Кильчунас Антанас, проживающий в гор. Паневежис по улице поддерживает письменную связь с Лауренцас Марцея, проживающей в США. Ее дочь Ольга в прошлом работала в американском посольстве.

В октябре 1980 года агент сообщил, что "Клерк" в последнее время изменился. Стал более скрытым, по-серезнел, больше уделяет внимания к фототехнике. "Клерк" фотodelом занимается давно и имеет хороший опыт.

Дальнейшая работа по делу оперативной проверки "Клерк" ведется согласно разработанному плану и в контакте с КГБ ЛССР и отделом КГБ по гор. Клайпеда.

В 1980 году закончена проверка объекта ДОП Семёнова. Работавшие по делу агенты "Костя" и "Сакалас" характеризовали Семёнова положительно. Анализ полученных в процессе изучения Семёнова материалов показал, что он после возвращения из-за границы на Родину сбором шпионской информации не занимается, переписки с иностранцами не поддерживает, в контакты с ними не вступал.

В целях дополнительного выяснения обстоятельств и характера контактов Семёнова с египтянами и других вопросов, с разрешения руководства КГБ Лит. ССР, с ним была проведена беседа, после чего дальнейшее поведение Семёнова проконтролировано через агента "Сакалас". Во время беседы

Семёнов вел себя откровенно и непринужденно. Написал о своих связях с египтянами, а также о факте вывоза технической документации доменной печи. Представленное им объяснение совпало с имеющимися в деле материалами.

Подозрительных моментов в поведении Семёнова не отмечается. Связи проверяемого в АРЕ не представляют интереса для органов КГБ и они по учетам 2-го Главного Управления КГБ СССР не проходят.

ДОП на Семёнова сдано в архив.

По делу оперативной проверки на Маринуса - Идрисова собирались материалы о его конкретной преступной деятельности как карателя и бывшего участника одной из вооруженных банд. Просмотрено большое количество различных архивных дел, выявлен ряд свидетелей, которых намечаем опросить, а также через них выявлять других лиц, которые могут знать о преступной деятельности объекта.

Продолжалась работа по делу оперативной проверки на Орлове, который во время немецкой оккупации служил в полиции.

Будучи полицейским в Смоленской области, Орлов грабил местных жителей, их арестовывал, неоднократно участвовал в карательных акциях против советских партизан, в бою с ними был ранен. Участвовал в захвате партизана Миронова, который вследствии был повешен, а также совершал другие преступления.

В 1980 году с санкции руководства 2-го Управления Орлов был приглашен в Горотдел КГБ, где во время беседы частично признался в совершении преступлений, однако, вел себя неоткровенно, по-разному рассказывая биографические данные и эпизоды службы в полиции.

В настоящее время проводится документация преступной деятельности Орлова.

Аналогичные мероприятия проведены и по ДОП на Куро -  
леско.

Контрразведывательная работа по окружению военных объектов осуществлялась согласно разработанному совместно с Особым отделом КГБ СССР в/ч 05773 плану мероприятий. Определен и изучается конкретный контингент лиц, проживающих вблизи объектов, из их числа имеется пять агентов, которые направлены на изучение обстановки в окружении объектов и выявление лиц, проявляющих повышенный интерес к ним. От агентуры поступают сообщения информационного характера, однако, каких-либо конкретных сигналов, представляющих оперативный интерес, от нее не получено.

Рассмотрена расстановка агентуры, доверенных лиц в местах сосредоточения и хранения секретных и совершенно секретных документов. Официальные проверки показали, что фактов утрат и разглашений секретных документов не было. Практиковались проверки состояния защиты государственных секретов и сохранности секретных документов в сочетании с агентурно-оперативными мероприятиями. В некоторых случаях подтверждалась данная, что допуск на отдельных лиц запрашивался после их назначения на должности. Этим самым нарушались требования Инструкции № 00166 на заводах: автокомпрессоров, "Калнапилис", мебельной фабрики и др., о чем информировались партийные органы, руководители предприятий и учреждений. Все это способствовало улучшению работы режимно-секретных частей, предупреждению утечки секретных сведений и документов, пересмотру номенклатур должностей и т.д.

Отдельные лица за нарушения требований Инструкции № 00166 были профилактированы. Так, от агента "Феликсас" в марте 1980 года были получены данные, что фельдъегерь спецсвязи Варкалене, при приеме секретной почты разрешает присутствовать лицам, не имеющим допуска, раскрывает им адресаты получения секретных документов. Варкалене профилактирована.

Агенты "Иозайтис", "Ионас", "Саулюс", "Месингас", "Шарунас" и доверенные направлялись на изучение лиц, выезжавших в коман-

дировки на режимные и особо режимные объекты страны, с целью выяснения, не допускают ли они разглашения сведений секретного характера, ставших им известными по роду своей работы.

Решались задачи по предупреждению чрезвычайных происшествий на объектах промышленности, имеющих важное народно-хозяйственное значение. В связи с этим были определены на этих объектах участки, где может возникнуть взрыво- и пожароопасная обстановка и в соответствии с этим расставлена агентура. Немаловажное значение придавалось проведению общепрофилактических мероприятий.

Разыскная работа в связи с обменом паспортов осуществлялась согласно Указанию КГБ СССР № 79-с от 30 декабря 1974 г. и КГБ ЛССР № 3-с от 12 февраля 1980 года. Мероприятия проводились в контакте с паспортными службами, кадровыми аппаратами и военкоматом. Нами выявлялись лица, подозрительные на возможную причастность к нелегалам противника или укрывающиеся от правосудия за совершение государственных преступлений. Выявлено определенное количество жителей города и района, судимых за особо опасные государственные преступления и уроженцев капиталистических стран. Они взяты на списочный учет.

В 1980 г. проверено в ходе проводимого обмена около 18 тысяч паспортов. Поддельных бланков паспортов и документов с умышленно измененными установочными данными путем приписок, дописок, вытравления старых и занесения новых записей обнаружено не было.

В процессе проверки Кочкареваса Виктораса Викторовича, 1952 года рождения, установлено, что он действительно является уроженцем дер. Ябогай Алтайского края. Свидетельство о рождении ему выдано в 1959 году Паневежским районным бюро ЗАГС в порядке восстановления актовой записи по определению, утвержденному начальником Паневежского райотдела милиции.

В январе 1979 г. Кочкаревас из Восточной Сибири возвратился на прежнее место работы и жительства - в дер. Людине.

Паневежского района. Оперативного интереса он не представляет.

В 1980 году проведены следующие мероприятия, которые предусматривались годовым планом в отношении Жулиуса, Почоса, агентов "Саулюс", "Композиторюс", и "Изайтис".

По данным агента "Изайтис" Жулиус, 1927 года рождения, работающий начальником группы в отделе снабжения завода точной механики, проживает по измененными биографическими данными.

В целях установления истинных обстоятельств и причин изменения Жулиусом биографических данных работа по данному сигналу проводилась согласно отдельно разработанному плану.

После предварительной проверки, с санкции руководства ГО КГБ, в октябре 1980 года с Жулиусом была проведена беседа, во время которой он признался, что в 1943-1944 годах в местечке Папилис Биржайского района служил в полиции, в 1944 году перешел на нелегальное положение, впоследствии изменил год рождения.

Дальнейшая работа по данному сигналу направлена на установление и документацию возможной преступной деятельности Жулиуса во время его службы в полиции.

По ориентировке 2 Управления КГБ Литовской ССР в плане агентурно-оперативных мероприятий по розыску возможно находящегося на территории Литовской ССР агента английских разведорганов проверялся Почос, 1940 года рождения, работающий на Паневежском заводе начальником ОТК.

Почос, находясь в служебной командировке в Англии, общался с иностранными специалистами, самовольно посетил "Литовский клуб". По возвращению из-за границы стал более скрытен и малообщителен. В 1966 и в 1971 г.г. Почос находился в служебной командировке в Англии; в 1974 г. - в ФРГ,

в 1977 году - в Англии-Франции. Постоянно принимает участие в переговорах с представителями иностранных торгово-промышленных фирм, участвует в приеме иностранных делегаций.

В 1968 году Почос допущен к сов.секретным работам и документам по форме № 2. Участия в сов.секретных разработках, изготовлении изделий, НИР и ОКР не принимал. Интереса к сведениям секретного характера, выходящим за рамки исполнения служебных обязанностей, не проявлял. В служебные командировки на режимные и особо режимные объекты в 1979-1980 годах не выезжал.

На первоначальной стадии изучения Почоса обращалось внимание на выявление негативных моментов его характера:

Для решения этих вопросов через агентов "Ураган" и "Риешутас" изучался его образ жизни, связи, изыскивались возможности приобретения агентуры из близкого окружения Почоса. Из его связей нами был подготовлен и завербован агент "Шарунас". Во время обучения агент проинструктирован о признаках возможной принадлежности советского гражданина к агентуре иностранных спецслужб, а также проводится его воспитание в идеино-политическом плане.

Материалов в отношении Почоса, заслуживающих оперативного внимания, в 1980 году от агентуры не поступило, однако, его изучение продолжаем на предмет выяснения, не попал ли он в поле зрения спецслужб противника.

В 1977 году агент "Саулюс", 1948 года рождения, работающий главным инженером в производственном объединении Месас-Листас, находился в служебной командировке в ФРГ. Во время пребывания за границей "Саулюс" общался и до сих пор поддерживает переписку с переводчиком фирмы "Вайсер" Бел-Сенсамфор, разрабатываемым отделом КГБ по гор. Набережные Челны по подозрению в причастности к спецслужбам противника. Использование агента "Саулюс" в изучении Бел-Сенсамфора предусмотрено планом КГБ Лит.ССР "Вектор" по

борьбе с западногерманскими спецслужбами. Анализ переписки показывает, что инициатива в установлении и развитии контакта исходит со стороны Бесемчакова и он имеет желание поддерживать письменную связь с "Сауллюсом" по внутрисоюзному каналу.

Учитывая, что Бесемчаков в последнем письме сообщил свой новый домашний адрес и то обстоятельство, что агент "Сауллюс" перешел на новую работу и был повышен в должности, нами принято решение активизировать использование агента "Сауллюса" в изучении Бесемчакова.

В январе 1980 года агент "Сауллюс" Бесемчаков по адресу Georgii, Sankt-waag-walder. 4 направил письмо, в котором сообщил, что объединение собирается закупить оборудование фирмы Adisa. Дания и, наверное, "Сауллюсу" предстоит служебная командировка в Данию.

В феврале 1980 года "Сауллюс" от Бесемчакова получил ответное письмо, отправленное из Москвы, в котором он сообщил, что в Москве открыл бюро фирмы "Космос", указал адрес бюро и номер телефона.

Выполняя наше задание, "Сауллюс" позвонил Бесемчакову в Москву. В разговоре Бесемчаков агенту сказал, что в середине марта он опять приедет в Москву и хотел бы повидаться. "Сауллюс" предложил Бесемчакову приехать в гор. Вильнюс, на что Бесемчаков ответил, что он хотел бы и в будущем это планирует, но ему известно, что в гор. Паневежис въезд иностранцам запрещен.

Перед выездом в гор. Москву "Сауллюс" был проинструктирован работниками З отдела 2 Управления КГБ Лит. ССР.

В октябре 1980 года "Сауллюс" сообщил, что с фирмой Adisa подписан контракт и в январе 1981 года ему намечается поездка в служебную командировку в Данию.

Работа с агентом "Саулюс" направлена на дальнейшее изучение беседчика и возможную его подставу спецслужбам противника.

Агент "Композиторюс" - Дедикус, 1944 года рождения, лаборант автокомпрессорного завода ведет активную переписку с дядей Дедикусом, который проживает в ФРГ и является одним из деятелей литовской реакционной эмиграции в Западной Германии. Анализ переписки "Композиторюса" с дядей свидетельствует, что последний, узнав о том, что "Композиторюс" занимается радиоделом, совершает туристические поездки по Советскому Союзу, стал одобрять агента и в этой связи интересоваться его возможностями по радио УКВ выйти в международный эфир. Наряду с этим дядя интересуется местами, которые посещал агент, совершая туристические поездки.

В этом году дядя агенту "Композиторюс" сообщил, что он сам изучил радиодело и в ближайшее время свяжется в эфире.

Начиная с 1970 года дядя несколько раз в письмах интересовался подробными биографическими данными "Композиторюса", которые, якобы, требуются для того, чтобы ему прислать вызов.

В 1980 году "Композиторюс" по просьбе дяди вновь выслал четыре паспортные фотокарточки и установочные данные семьи. В мае месяце сего года дядя агенту "Композиторюс" сообщил, что он не уверен, что его выпустят посетить ФРГ, так как дядя приглашал ксендза из Литвы, но ему в выезде отказали. Намерен в 1981 году прислать вызов.

Агент "Композиторюс" с дядей ведет активную переписку. Иногда письма, отправляемые ими совпадают с датами проведения разных воинских учений.

В октябре 1980 года в адрес "Композиторюса" проследовало письмо с карточкой радиолюбителя из Бельгии, однако, во время встречи с оперработником агент об этом не рассказал.

Дальнейшее изучение и проверка агента "Композиторюса" проводится в плане выяснения, не используется ли он спецслужбами противника в преступных целях.

Агент "Йозайтис", 1927 года рождения, начальник транспортного отдела завода точной механики, ведет переписку с сестрой Чрецвич Оле, которая проживает в ФРГ и принимает непосредственное участие в реакционной деятельности литовской эмиграции в ФРГ.

В июле месяце 1980 года "Йозайтис" от Чрецвич получил письмо, в котором она спрашивает, не может ли агент отдать ее долги жителям Лит.ССР. Кому и какие суммы Чрецвич не указала.

Выполняя выше задание, агент направил сестре ответное письмо, в котором согласился с ее просьбой. Выявленные должники будут взяты в проверку.

Согласно операции "Система" активно задействована агентура из числа связей иностранцев, в том числе агенты "Волга", "Ричардас", "Гаролис", "Рамзес", которые поставлены на учет в картотеке агентуры во 2-ом Управлении КГБ Лит.ССР, намеченной для работы по иностранцам. Агентура и доверенные лица направлялись на выявление предстоящих контактов

жителей гор. Паневежиса и района с прибывшими иностранцами в качестве туристов и по другим каналам для пресечения возможных акций идеологических диверсий и других враждебных действий с их стороны.

В 1980 году выявлено 67 контактов жителей города Паневежиса и района с иностранцами. Тщательно проверялись связи иностранцев, особое внимание обращалось на тех, которые имеют допуска к секретным документам и работам, в прошлом были судимы за особо опасные государственные преступления, а также вынашивавших националистические настроения.

В целях предотвращения фактов измены Родине проверялись лица, выезжавшие за границу в качестве туристов и по другим каналам.

В 1980 году из гор. Паневежиса и района в капиталистические страны по частному каналу выезжало 6 человек, 12 лицам, с получением на них компрометирующих материалов в процессе изучения, отказано в выезде. В социалистические страны выезжало 35 человек, отказано 40 лицам. Из ПНР в гор. Паневежис и район приезжали 6 человек, отказано 25 лицам.

С лицами, вернувшимися из капиталистических стран, проводились беседы с целью изучения оперативной обстановки в странах пребывания, выявления враждебных устремлений противника к Литовской ССР, а также установления иностранцев, связанных со спецслужбами.

При опросе 2 лиц получены данные, интересующие органы госбезопасности, поэтому были составлены справки и высланы во 2 Управление КГБ Лит. ССР.

В составе ансамбля завода "Экранас" на Кубу выезжал наш агент "Интеграл" и кандидат на вербовку "Д".

В составе туристических групп в капиталистические страны выезжало 6 доверенных лиц, от двух получены данные, заслуживающие оперативного внимания, о чем информировано 2 Управление КГБ Лит. ССР.

34  
В 1980 году жителей города и района получили автомашины, огражденные в иностранной валюте. Их проверка показала, что в основном автомашины поступили в порядке полу-ченного наследства от умерших родственников, проживающих в США и Канаде.

Проводится проверка жителя гор. Паневежиса Алемонос, 1950 года рождения, техника-технолога завода точной механики, который в апреле 1979 года имел контакт с гражданином ФРГ, объектом оперативной подборки 2 Управления "Функционер".

На выяснение характера связи Алемонос с "Функционером" были направлены агенты "Медис", "Наунсонас" и доверенное лицо Жукас.

Алемонос примерно с 1962 по 1965 год проживал в гор. Юрбарксе, где и познакомился с "Функционером", который до 1967 года там проживал вместе с родителями. В 1967 году они выехали на постоянное жительство в ФРГ.

Алемонос доверенному лицу рассказывал, что о приезде "Функционера" в гор. Вильнюс узнал от своих родственников и выехал в гор. Вильнюс на встречу.

Дальнейшая проверка Алемонос проводится в направлении выяснения действительных мотивов его встречи с иностранцем.

В мае 1980 года бригада КГБ Литовской ССР осуществила проверку в ходе выполнения Паневежским ГО КГБ годового плана агентурно-оперативных мероприятий, знакомилась с организацией контрразведывательной работы Городдела, с имеющимися делами оперативного учета, с личными и рабочими делами агентуры, рассмотрела сигналы. Были отмечены некоторые недостатки по делам оперативного учета и в работе с агентурой. Нами приняты меры по устранению отмеченных недостатков, в агентурно-оперативной деятельности учтены рекомендации и предложения бригады. Сделаны определенные выводы в проведении мероприятий

по операции "Система" и "Форт-67", систематически анализировались и проверялись связи от иностранцев, по делам оперативного учета изыскивались новые возможности, составлены четкие и целеустремленные планы.

Работа бригады под руководством начальника З отдела 2 Управления КГБ ЛССР тов. Мисюкониса М.А. оказала конкретную помощь Городделу по делам оперативного учета, сигналам, в использовании агентуры и решению других наиболее важных вопросов контрразведывательной деятельности.

Начальник Паневежского Городдела  
КГБ Литовской ССР  
подполковник

Ю.Мартишкевичус

№ 2804  
26 ноября 1980 года